/*

En kommun planerar att bygga ett hus för kulturella ändamål.

Huset skall innehålla utrymmen för teater, konstutställningar, musikframträdanden etc.

För att undersöka invånarnas inställning till ett sådant hus har en urvalsundersökning

genomförts. Filen innehåller svar från 210 slumpvis utvalda personer om

deras inställning till att bygga ett hus. Filen innehåller också uppgifter

om personernas ålder, kön och inkomst.

kön: 0: mot "man"; 1: "kvinna".

inställning till husbygget: 0: "är emot ett bygge"; 1: "är för ett bygge".

Beskriv varje variabel för sig, både numeriskt och grafiskt.

Analysera även materialet med avseende på inställning till husbygget.

*/

data sg.iu1;

set sg.inuppgift2;

if (gender=0) AND (opinion=0) then op_g= 'Against, M';

else if (gender=0) AND (opinion=1) then op_g= 'For, M';

else if (gender=1) AND (opinion=0) then op_g= 'Against, F';

else if (gender=1) AND (opinion=1) then op_g= 'For, F';

if age<26 then ageclass=1;

else if (age>25) AND (age<31) then ageclass=2;

else if (age>30) AND (age<36) then ageclass= 3;

else if (age>35) AND (age<41) then ageclass=4;

else if age>40 then ageclass=5;

if income<24000 then income_c=1;

else if (income>23000) AND (income<27000) then income_c=2;

else if (income>26000) AND (income<30000) then income_c= 3;

else if income>30000 then income_c=4;

*LABEL gender = "0: male 1: female" opinion = "0: är emot ett bygge 1: är för ett bygge";

proc print;

run;

PROC FORMAT;

 VALUE  genderf 0="Male"

                1="Female";

 VALUE  opinionf 0="Against"

                 1="For";

 VALUE  agef  1="- 24"

              2="25-34"

              3="35-44"

              4="45-54"

              5="55-";

RUN;

proc sort data=sg.iu1 out = gen_op;

by gender opinion;

run;

ods html;

proc univariate data=gen_op plot;

FORMAT gender genderf. opinion opinionf.;

var income age;

*by gender opinion;

run;

proc freq data=sg.iu1;

tables gender*opinion/out=FreqCnt OUTPCT;

tables ageclass*opinion;

tables income_c*opinion;

run;

title 'Distribution of Income and Age with respect to Gender & Opinion';

symbol2 i=none v= > h=1 c=red;

symbol1 i=none v= * h=1 c=green;

symbol4 i=none v= > h=1 c=blue;

symbol3 i=none v= * h=1 c=black;

/* define horizontal axis characteristics */

axis1 label=(h=1.5 'Age') major=(h=0.5) minor=none;

/* vertical axis characteristics */

axis2 label=(h=1.5 'Income') major=(h=0.5) minor=none;

proc gplot data = iu1;

FORMAT gender genderf. opinion opinionf.;

plot income*age=op_g/frame haxis=axis1 vaxis=axis2;

run;

quit;

goptions reset = all;

title 'Distribution of Income and Age with respect to Opinion';

symbol1 i=none value=dot h=0.5 c=red;

symbol2 i=none v=star h=1 c=blue;

axis1 label=(h=1.5 'Age') major=(h=0.5) minor=none;

axis2 label=(h=1.5 'Income') major=(h=0.5) minor=none;

proc gplot data = sg.iu1;

FORMAT gender genderf. opinion opinionf.;

plot income*age=opinion/frame haxis=axis1 vaxis=axis2;

run;

quit;

goptions reset = all;

title 'Distribution of Income and Age with respect to Gender';

symbol1 i=none value= > h=0.5 c=red;

symbol2 i=none v= * h=0.5 c=blue;

axis1 label=(h=0.5 'Age') major=(h=0.5) minor=none;

axis2 label=(h=0.5 'Income') major=(h=0.5) minor=none;

proc gplot data = sg.iu1;

FORMAT gender genderf. opinion opinionf.;

plot income*age=gender/frame haxis=axis1 vaxis=axis2;

run;

quit;

goptions reset = all;

proc ttest data=sg.iu1;

FORMAT gender genderf. opinion opinionf.;

class gender;

var income age;

run;

proc ttest data=sg.iu1 ALPHA=0.1;

FORMAT gender genderf. opinion opinionf.;

class opinion;

var income age;

run;

/*

. Sjukfrånvaron i en population framgår av nedanstående tabell. Jämför sjukfrånvaron för män och kvinnor.

Jämförelsen skall göras både med och utan hänsyn till olikheter i åldersfördelningen.

Vilka slutsatser kan dras?

*/

data new;

input age count day gender;

datalines;

1 94 2 0

1 43 3 1

2 80 4 0

2 67 6 1

3 49 4 0

3 71 5 1

4 38 6 0

4 73 5 1

5 40 9 0

5 58 5 1

;

proc print;

run;

proc freq data=new;

FORMAT gender genderf. age agef.;

weight count;

tables day*gender;

*by age;

run;

proc sort data=new; by gender; run;

proc ttest data=new H0=4 ALPHA=0.05;

FORMAT gender genderf.;

freq count;

var day;

*by gender;

run;

proc ttest data=new;

FORMAT gender genderf.;

class gender;

freq count;

var day;

run;

proc sort data=new;

by age;

run;

proc freq data=new;

FORMAT gender genderf. age agef.;

weight number;

tables day*gender;

*by age;

run;

proc sort data=new;

by gender;

run;

proc freq data=new;

FORMAT gender genderf. age agef.;

weight number;

tables day*age;

by gender;

run;

proc univariate data=new;

FORMAT gender genderf. age agef.;

class gender;

freq number;

histogram day /vscale=count cfill=blue cframe=ligr endpoints = 0 to 10 by 1;

inset n mean;

run;

data sg.ex17_4;

input length @@;

datalines;

2970 3020 3005 2900 2940 2925

;

run;

proc ttest data=sg.ex17_4 H0=3000;

var length;

run;

data sg.ex17_6;

input hour;

datalines;

510

600

800

810

690

640

610

780

600

420

740

600

750

780

900

910

780

620

420

420

750

720

680

390

650

540

640

450

600

840

;

run;

Proc ttest data=sg.ex17_6 H0=800 ALPHA=0.01;

var hour;

run;

data sg.ex17_9;

input before after;

datalines;

81
105

81
91

68
87

61
86

67
82

74
78

75
87

64
94

70
93

60
90

;

run;

proc ttest data=sg.ex17_9;

paired after*before;

run;

data sg.ex17_10;

input before after;

datalines;

83
61

88
84

106
95

131
121

84
83

87
79

129
92

97
88

92
69

91
90

124
115

99
100

;

proc print;

run;

proc ttest data=sg.ex17_10 ALPHA=0.1;

paired after*before;

run;

data sg.ex17_2;

input q1$ Count;

datalines;

ja  10

nej 150

;

proc freq data=sg.ex17_2 order=data;

weight Count;

tables q1 / binomial(p=.08);

*format Exposure ExpFmt. Response RspFmt.;
run;

data sg.ex17_5;

input q1$ Count_a Count_b;

datalines;

ja  180 195

nej 320 305

;

proc freq data=sg.ex17_5 order=data;

weight Count_b;

tables q1 / binomial(p=.4);

*format Exposure ExpFmt. Response RspFmt.;
run;

PAGE  
5

